

Projekt

Názov projektu	Odkaz generáciám
Stručný opis projektu	V spolupráci s preživšími holokaustu a odborníkmi vytvoríme vzdelávací materiál, ktorého prvotným cieľom bude priblížiť postupné stupňovanie nálad proti vybraným menšinám v období holokaustu. Použijeme dobové dokumenty a výpovede preživších. Zároveň priblížime aktuálnu situáciu, ktorú isté skupiny ľudí prirovnávajú k holokaustu. Zneužívajú na to hlavne web, sociálne médiá a šíria fake-news a hoaxy. Nenásilnou formou ponúkne materiál založený na hodnoverných zdrojoch. Zároveň ukážeme, ako zdroje overiť a používať. Výsledky sprístupníme formou besied a online výstavy aj na našej web stránke.

Účel výzvy, na ktorú sa projekt zameriava

	<ul style="list-style-type: none">• Podpora aktívnej občianskej spoločnosti;• Podpora uplatňovania zásady rovnakého zaobchádzania;• Podpora výchovy a vzdelávania detí a mládeže;• Podpora vzdelávania a školenia;• Zvyšovanie informovanosti verejnosti a vzdelávanie profesijných skupín;• Zaobstaranie publikácií, učebných materiálov a pomôcok v oblasti ľudských práv a slobôd;
Vysvetlite prepojenie aktivít na účel výzvy	Považujeme za dôležité, aby sme v ľuďoch, ktorí projekt využívajú vzbudili záujem o vyhľadávanie dôveryhodných a overených informácií. Na základe nich si potom vytvárajú úsudok a prispievajú k budovaniu demokratickej spoločnosti. Je to jeden zo spôsobov, akým v spolupráci ľudí z rôznych kultúrnych, spoločenských a náboženských skupín participujeme na výchove a vzdelávaní mládeže. Zároveň však podporujeme vzdelávanie, informujeme verejnosť, vybrané profesijné skupiny, hlavne pedagógov a vytvárame učebný materiál v oblasti ľudských práv.

Hlavný cieľ/Identifikácia ľudsko-právneho problému

Definujte hlavný cieľ	V spoločnosti badáme nárast radikálnych myšlienok aj medzi mladými ľuďmi, hlavne v online priestore. Šíria sa hoaxy a falošné správy, ktoré rôznym spôsobom prirovnávajú súčasnú pandemickú situáciu k obdobiu holokaustu. Často rozduchávajú vášne na etnickom, národnostnom, náboženskom pôvode, či na základe sexuálnej orientácie. Opierajú sa o neoverené zdroje a urážajú preživších holokaustu. Práve prostredníctvom ich spolupráce s odborníkmi chceme vytvoriť vzdelávací materiál, opierajúci sa o filmovo spracované posolstvo preživších - odkaz generáciám.
-----------------------	--

Uvedte nástroje, ktoré použijete pri dosahovaní cieľa projektu a dôvod ich použitia

Uvedte jednotlivé nástroje a konkretizujte ich.	
výskum - analyzujeme ním aktuálnu situáciu v online priestore a sústredíme materiál, ktorý obsahuje hoaxy a fake-news	
filmový dokument - natočíme filmový dokument, posolstvo preživších holokaustu, hlavne pre mladú generáciu, ohľadom porovnávania obdobia holokaustu a aktuálnej pandemickej situácie	
beseda - ak to situácia umožní zorganizujeme stretnutie desiatich preživších holokaustu s mladými ľuďmi (študentmi). V nepriaznivej situácii budú stretnutia online.	

vzdelávací materiál - na základe výskumu a filmového dokumentu vytvoríme vzdelávací materiál, ktorý bude dostupný online a formou putovnej výstavy.

web - pripravíme web stránku, na ktorej sústredíme doterajšie výskumy, filmové dokumenty a vytvoríme sekciu pre vzdelávací materiál - voľne dostupný na stiahnutie. V budúcnosti môže veľmi uľahčiť prácu pedagógom.

filmová premiéra/ online výstava - projekt završíme filmovou premiérou a online výstavou, na ktorej ho predstavíme širokej verejnosti.

Cieľové skupiny

Zraniteľné skupiny definované podľa jednotlivých dôvodov diskriminácie	<ul style="list-style-type: none">• 7/ rasa,• 8/ príslušnosť k národnosti alebo etnickej skupine,• 10/ národný alebo sociálny pôvod,• 11/ náboženské vyznanie alebo viera,• 12/ politické alebo iné zmysľovanie,
Cieľová skupina	<ul style="list-style-type: none">• 1) Verejnosť• 2) Štátne a verejné inštitúcie• 3) Samospráva a miestne inštitúcie• 7) Novinári, médiá• 8) Študenti, žiaci• 9) Pedagogické profesie• 11) Mimovládne organizácie• 12) Deti a mládež
Zdôvodnite výber cieľovej skupiny, veľkosť cieľovej skupiny a spôsob jej zapojenia sa do projektu	<p>Na projekte sa zúčastnia príslušníci rôznych národnostných a náboženských skupín. Niektorí z nich boli v minulosti prenasledovaní na rasovom princípe, čo bolo vyústením politického zmysľovania časti verejnosti.</p> <p>Výsledky našich projektov sa objavujú v médiách, využívajú ich štátne inštitúcie, mestá a samosprávy. Svojím zameraním sú prínosom pre mládež, študentov, pedagógov, ako aj širokú verejnosť.</p>

Miesto a čas realizácie

Vymenujte miesta/ oblasti realizácie projektu, kde sa bude projekt realizovať.	
Celé územie Slovenska	
Projekt bude realizovaný v období	15.2.2021 - 31.12.2021
Zdôvodnite výber miesta realizácie, prípadne uveďte jeho bližšiu špecifikáciu	Natáčanie s preživšími, výskum, besedy a online výstava - celé územie Slovenska Spracovanie filmového dokumentu - Bratislava Spracovanie výskumu - Šaľa Tvorba web stránky - podľa vysúťažného dodávateľa Filmová premiéra - podľa dohody s partnermi projektu
Spolupracujem s regionálnym partnerom/partnermi	ÁNO

Uvedte partnera/partnerov

Ústredný zväz židovských náboženských obcí na Slovensku
Slovenské národné múzeum - Múzeum židovskej kultúry
Múzeum Slovenského národného povstania

Odborná garancia projektu

Meno a priezvisko garanta	Kvalifikácia a odbornosť garanta v danej oblasti
Mgr. Matej Beránek, PhD.	vzdelávateľ v oblasti holokaustu, historik, politológ, autor odborných štúdií a publikácií
PhDr. Mária Kočnerová, PhD.	vysokoškolská pedagogička, historička, politologička, autorka odborných štúdií a publikácií
PhDr. Martin Korčok, PhD.	etnológ, vzdelávateľ v oblasti holokaustu, tvorca filmových dokumentov, autor odborných štúdií a publikácií
M.A. Efrat Ambar	pedagogička, metodička a autorka vzdelávacích textov pre Ministerstvo školstva štátu Izrael

Predošlé skúsenosti žiadateľa s realizáciou aktivít a projektov v danej oblasti

Názov aktivity	Rok	Informácia o skúsenostiach	Počet zapojených osôb
Podpora vzdelávania v oblasti výučby o holokauste	2020	V rámci projektu išlo o vzdelávanie pedagógov, pracovníkov mimovládneho sektora, verejnej a štátnej správy, ktorí upozorňujú na stav dodržiavania ľudských práv a výroba filmového dokumentu.	5000
Stretnutie generácií	2019	V priestoroch bývalého koncentračného tábora v Seredi sa nám na Pamätný deň obetí holokaustu a rasového násillia podarilo zorganizovať spomienkové a vzdelávacie podujatie, na ktorom sa stretlo 25 preživších holokaustu a 500 študentov a pedagógov z celého územia Slovenska.	525
Návšteva pamätných miest holokaustu	2018	V rokoch 2017 - 2018 sme zabezpečili, že viac ako 15 000 žiakov a študentov z celého územia Slovenska navštívilo pamätné miesta holokaustu a absolvovali vzdelávací program s tým spojený.	15000
Tvorba vzdelávacích programov	2019	Vytvárame vzdelávacie programy, ktoré v balíčku s našimi dokumentami využívajú stovky pedagógov na celom území Slovenska. Od roku 2016 týmto vzdelávaním prešlo viac ako 65 000 žiakov a študentov.	65000
Medzinárodný seminár pre pedagógov	2018	V spolupráci s medzinárodnou školou pre štúdiá holokaustu v Jad Vašem sme v rokoch 2013 až 2018 organizujeme týždenné semináre pre vzdelávateľov a pedagógov z celého územia Slovenska.	187
Riešenie židovskej otázky na Slovensku	2013	Doplňkové učebné texty s doložkou Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR boli bezplatne poskytnuté pedagógom na všetkých stredných školách a gymnáziách na území Slovenska, na ktorých sa vyučuje dejepis	13000
Výroba filmových dokumentov o preživších holokaustu	2020	Naše filmy sú využívané viacerými etablovanými domácimi a zahraničnými inštitúciami v oblasti vzdelávania a zachovania pamiatky holokaustu. Projekt pokračuje nepretržite od roku 2008.	370000
Poznámka	Od vzniku občianskeho združenia sa venujeme vzdelávaniu v oblasti ľudských práv. Spolu s našimi domácimi i zahraničnými partnermi školíme pedagógov, študentov a odbornú verejnosť. Venujeme sa tvorbe vzdelávacích materiálov na celoštátnej úrovni, výrobe filmových dokumentov s preživšími holokaustu a boju proti antisemitizmu, rasizmu a xenofóbii.		

Aktivity a výstupy

AKTIVITY A VÝSTUPY

Názov aktivity	Miesto konania	Začiatok realizácie	Ukončenie realizácie	Výstupy
Výskum	celé územie Slovenska	15.2.2021	31.8.2021	Výskum a zber materiálu, hoaxov, fake-news, dezinformácií, nepravdivých správ, ktoré sa šíria na internete a sociálnych sieťach a zároveň prirovnávajú niektoré javy v súčasnej pandemickej situácii k javom počas holokaustu, pr. certifikát o testovaní k výnimkám pre hospodársky dôležitých Židov, povinnosť nosenia rúška k označeniu žltou hviezdou, očkovanie k tetovaniu väzňov v tábore Auschwitz, atď.
Tvorba filmového dokumentu	celé územie Slovenska	1.4.2021	30.9.2021	Natáčanie filmového dokumentu: s kamerou a filmovým štábom navštívime 10 preživších holokaustu na miestach, ktorých žijú. Jednotlivo natočíme ich výpovede a názor na porovnanie niektorých javov v súčasnej pandemickej situácii k javom počas holokaustu. Následne ich výpovede spracujeme do filmového dokumentu.
Besedy	celé územie Slovenska	1.9.2021	15.12.2021	Zorganizujeme 7 besied s preživšími holokaustu pre mladých ľudí. Oslovíme školy priamo na miestach, kde žijú. V prípade, že to situácia neumožní, besedy presunieme do online priestoru.
Tvorba vzdelávacieho materiálu a online výstavy	celé územie Slovenska	3.5.2021	1.12.2021	Odborníci budú pracovať na tvorbe vzdelávacieho materiálu na celom území Slovenska, s tým že jeho finalizácia prebehne v sídle nášho občianskeho združenia, kde prebehne aj tvorba online výstavy.
Tvorba web stránky/ online výstava	podľa vysúťaženej firmy	1.9.2021	31.12.2021	V súčasnosti prevádzkujeme dve web stránky, ktoré vznikli v roku 2008. Plánujeme ich zlúčiť, vytvoriť nový dizajn a rozdeliť na tri časti: 1. výskum s preživšími holokaustu 2. vzdelávacie filmy s preživšími holokaustu 3. vzdelávací materiál
Filmová premiéra	podľa dohody s partnermi	10.2.2021	19.2.2021	Premiéru filmového dokumentu naplánujeme v spolupráci s partnermi, podľa miesta na ktorom sa dohodneme, či už v Múzeu SNM v Banskej Bystrici, SNM-MŽK - Múzeu holokaustu v Seredi, alebo v jednej z komunitných centier židovských obcí na Slovensku.

Merateľné ukazovatele

Presne uvedte merateľné ukazovatele hodnotenia úspešnosti projektu	<p>Na 7 besedách s preživšími holokaustu sa priamo zúčastní minimálne 175 osôb. Filmy na našej web stránke majú minimálne 50 000 vzhliadnutí ročne, približne rovnaký počet vzhliadnutí čakáme aj na online výstavu. Predpokladáme, že projektom zasiahneme viac ako 50 000 osôb ročne, väčšinou mladých ľudí. Tento počet sa bude každým rokom znásobovať.</p>
--	--

Udržateľnosť projektu

Výstupy projektu budú súčasťou našich dlhoročných vzdelávacích aktivít,

ktorých hlavných cieľom je boj proti rasizmu, xenofóbii, antisemitizmu a extrémizmu na našom území a samozrejme prevencia radikalizácie mladých. Dlhodobo sa venujeme príprave vzdelávacích materiálov a hlavne samotnému vzdelávaniu mládeže a pedagógov. Aj za pomoci partnerov postupne zavádzame nami spracovaný a vyrobený vzdelávací materiál do škôl a špecializovaných múzeí na celom území Slovenska. Tie pedagógom a vzdelávateľom pomáhajú s prípravou na hodiny a pri výučbe samotnej. V súčasnosti sa na Slovensku nenachádza gymnázium alebo stredná škola, ktorým by sme nedodali doplnkové učebné texty.

Publicita

Uvedte predpokladané mediálne pokrytie projektu

Výstupy našej činnosti sú vždy publikované vo viacerých denníkoch, týždenníkoch, rozhlase, televízii a regionálnych televíziách. Tento rozsah medializácie našich aktivít plánujeme využívať aj počas trvania predkladaného projektu. Projekt a jeho výstupy budeme prezentovať aj na našich webových stránkach a sociálnych sieťach, ktoré majú vysokú sledovanosť, rovnako ako aj na stránkach našich partnerov.

Rozpočet projektu

kategória				Celkom	
A: OSOBNÉ VÝDAVKY (pracovná zmluva, DVOP, a pod.)				2 300,00 €	
Položka	Počet jednotiek	Cena za jednotku	Jednotky	Spolu	
Zmluva - výskum a jeho spracovanie	4	400,00 €		1 600,00 €	
Zmluva - beseda	7	100,00 €		700,00 €	
kategória				Celkom	
B: CESTOVNÉ VÝDAVKY				0,00 €	
Položka	Počet jednotiek	Cena za jednotku	Jednotky	Spolu	
-	0	0,00 €		0,00 €	
kategória				Celkom	
C: TOVARY A SLUŽBY (vyplácané na faktúru)				7 700,00 €	
Položka	Počet jednotiek	Cena za jednotku	Jednotky	Spolu	
tvorba web stránky	1	2 500,00 €		2 500,00 €	
web hosting	1	200,00 €		200,00 €	
výroba filmového dokumentu	1	5 000,00 €		5 000,00 €	
kategória				Celkom	
D: ADMINISTRATÍVNE VÝDAVKY				0,00 €	

Položka	Počet jednotiek	Cena za jednotku	Jednotky	Spolu
-	0	0,00 €		0,00 €
kategória				Celkom
E: INÉ OPRÁVNENÉ VÝDAVKY				0,00 €
Položka	Počet jednotiek	Cena za jednotku	Jednotky	Spolu
-	0	0,00 €		0,00 €
				Celkom
Spolu				10 000,00 €
kategória				Celkom
NÁKLADY financované z vlastných zdrojov				650,00 €
Položka	Počet jednotiek	Cena za jednotku	Jednotky	Spolu
pohonné hmoty	500	1,30 €		650,00 €
				Celkom
Spolu				650,00 €

SPOLU (dotácia) A SPOLUFINANCOVANIE

SPOLU (dotácia) A SPOLUFINANCOVANIE
10 650,00 €

KOMENTÁR K ŠTRUKTÚROVANÉMU ROZPOČTU

OSOBNÉ VÝDAVKY

1. Zmluva - výskum a jeho spracovanie: honorár pre výskumníka, 4 zmluvy x 400€ = 1 600€
2. Zmluva - beseda: honorár pre preživšieho holokaust, ktorý bude viesť besedu, 7 zmlúv x 100€ = 700€

TOVARY A SLUŽBY

1. Tvorba web stránky:
 - záloha obsahu edah.sk a edahfilm.sk
 - zlúčenie domén edah.sk a edahfilm.sk, tak aby obidve domény odkazovali na jednu funkčnú stránku.
 - Inštalácia systému Wordpress
 - Vytvorenie rozšírenia pre anglickú verziu systému pomocou WPML
 - Zavedenie Divi témy a tvorba responzívneho dizajnu pre jednotlivé časti webu
 - Vytvorenie prvku portfólia pre filmovú časť stránky na spôsob bezplatného VOD s prepojením na video hosting VIMEO

- Vytvorenie príspevkovej časti pre textové a informačné články
 - Vytvorenie príspevkovej časti pre vzdelávacie materiály na spôsob kombinácie textu, fotografií, videa a súborov na stiahnutie cez rozšírenie download manager
 - Realizácia administračného rozhrania na mieru.
 - Vytvorenie systému na zálohovanie stránky
 - Inštalácia softvéru na ochranu pred útokmi
 - Zavedenie Google Analytics na vedenie štatistík
 - Inštalácia bezpečnostného SSL certifikátu
 - Prispôsobenie obsahu webu pre lepšie výsledky vo vyhľadávačoch - SEO
 - Prispôsobenie obsahu na zdieľanie na sociálnych sieťach
 - Prispôsobenie web stránky GDPR - nastavenie cookies
- Spolu 2 500€**

2. web hosting: ročné náklady

- Video hosting
 - Web hosting
 - Správa domén edah.sk a edahfilm.sk
 - Správa systému Wordpress - zálohovanie, aktualizácie systému
- Spolu: 200€**

3. výroba filmového dokumentu: (licenčná zmluva) umelecké stvárnenie filmu vrátane réžie, kamery, strihu, zvukovýroby a hudobnej dramaturgie. Príprava prístrojov na natáčanie. Inštalácia techniky pre snímání obrazu a zvuku. Nasvietenie scén. Nasnímanie surového materiálu s využitím viacerých kamier. Separátne nahrávanie zvukov a ruchov. Zostrih nasnímaného obrazového materiálu. Zostrih separátne nahrávanej zvukovej stopy. Postsynchronizácia zvukových stôp, rozprávanie, reálne ruchy, hudba. Korekcia zostrihu podľa požiadaviek autora scenára. Vyrendovanie hotového filmu do požadovaných formátov. Polhodinový dokument: 5 000 eur/ dielo

SPOLUFINANCOVANIE

1. Pohonné hmoty: použité počas realizácie projektu pre koordinátora - výskum, vybavovanie filmovania, besied, dodávka tovarov a služieb, atď. 500l pohonných hmôt x 1,3€/l = 650€

Celkové náklady na projekt potrebné na krytie účelu použitia	10 650,00 €
Výška požadovanej dotácie v eurách	10 000,00 €
Vlastné zdroje financovania projektu v eurách	650,00 €
Miera spolufinancovania v percentách vypočítaná z celkovej sumy - minimálne 5%	6.10%

Prehľad poskytnutých finančných prostriedkov za posledné tri roky

Rok	Štátny orgán	Názov projektu	Celkové náklady na projekt	Dotácia od orgánov štátnej správy
-----	--------------	----------------	----------------------------	-----------------------------------

2020	Ministerstvo spravodlivosti SR	Podpora vzdelávania v oblasti výučby o holokauste	15800	15000
2019	Ministerstvo spravodlivosti SR	Svedectvá preživších holokaust - Stretnutie generácií	32000	25000
2018	Ministerstvo spravodlivosti SR	Seredské svedectvá	37600	25000
2018	Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR	Podpora prevencie extrémizmu spojená s návštevou múzeí a pamätných miest holokaustu	30000	28500
2018	Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR	Podpora organizačného zabezpečenia vzdelávania pedagogických zamestnancov v oblasti výučby o holokauste na základných školách a stredných školách	20860	19810
2018	Ministerstvo vnútra SR	Svedectvá	13300	7300